

Трудовой журнал

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Год издания 6-й

ВТОРНИК

14

ОКТЯБРЯ
1947 года
№ 78 (303)

Выходит
по вторникам, четвергам и субботам

Под знаменем Стalinской Конституции

В печати опубликовано утвержденное Указом Президиума Верховного Совета РСФСР "Положение о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР".

"Положение", составленное в соответствии с принципами Стalinской Конституции, обеспечивает участие всего народа в выборах местных органов государственной власти — Советов депутатов трудящихся.

Этот документ демонстрирует подлинный демократизм советского строя. Советская избирательная система гарантирует действительно свободные и демократические выборы, в отличие от капиталистических стран, где миллионы трудящихся лишены избирательных прав.

"Положением" предусматриваются такие организационные мероприятия, такой порядок подготовки и проведения выборов, которые создают все необходимые условия для осуществления каждым советским гражданином своих прав избирателя.

Избирательный закон устанавливает, что выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

В советском социалистическом государстве, где нет эксплуататорских классов, где установлено содружество рабочего класса и крестьянства и интеллигенции, и братская дружба народов, правом избирать и быть избранным в местные Советы пользуются все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения и имущественного положения и прошлой деятельности.

Избирательных прав не имеют умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав. Не имеют права участвовать в выборах и быть избранными в Советы лица, не являющиеся гражданами СССР.

Для обеспечения участия в выборах всех граждан, польющихся избирательным правом, исключительно важное значение имеет правильное составление списков избирателей. "Положение о выборах" местных Советов Российской Федерации предусматривает обязательное вывешивание за 5 дней до выборов списков избирателей для всеобщего обозрения. Это дает возможность избирателям проверить правильность записи в

списках и своевременно сообщать исполному Совета о необходимости исправить обнаруженные неточности или искахания.

В соответствии с Конституцией РСФСР выборы в Советы депутатов трудящихся РСФСР производятся по избирательным округам. От каждого избирательного округа избирается один депутат.

Образование избирательных округов производится соответственно исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся. Избирательные округа по выборам в районные Советы депутатов трудящихся образуются по следующим нормам: в районе с населением свыше 25 тысяч человек создается один избирательный округ на каждую тысячу человек, однако не больше 60 округов; в районе с населением до 25 тысяч человек образуется 25 избирательных округов. Образование избирательных округов по выборам в сельские и поселковые Советы производится соответственно сельскими, поселковыми Советами депутатов трудящихся по следующим нормам:

на территории сельских Советов и поселков с населением выше 1000 человек — 1 избирательный округ на каждые 100 человек населения, однако не более 25 округов; в сельских Советах и поселках с населением до 1000 человек образуются 9 избирательных округов. Непосредственное руководство выборами осуществляют избирательные комиссии, составленные из представителей общественных организаций и общества трудящихся. В каждом крае, области, национальном округе, районе, городе и городском районе, в каждом сельском Совете, поселке образуется соответственно сельская, поселковая избирательная комиссия. Сельские, поселковые избирательные комиссии на территории сельского Совета, поселка возглавляют работу по выборам, наблюдают за правильным проведением выборов сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся в соответствии с "Положением о выборах".

Наряду с этим, в каждом избирательном округе по выборам в сельский, поселковый Совет депутатов трудящихся образуется окружная избирательная комиссия, которая руководит выборами депутатов только по своему избирательному округу.

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов территории городов, поселков и сельских Советов делятся на избирательные участки, общие для выборов

во все Советы. Исполнительные комитеты Советов образуют избирательные участки не позднее, чем за 50 дней до выборов. В городах, поселках, а также в селах и на территории сельских Советов, насчитывающих более 2000 человек населения, избирательные участки образуются из расчета один избирательный участок на 1500—3000 человек населения. Территория сельского Совета, насчитывающего не более 2 тысяч человек, составляет, как правило, один избирательный участок; в каждой станице, деревне, ауле, насчитывающих от 50, но не более 2000 человек населения, образуется отдельный избирательный участок. В отдаленных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается образование избирательных участков с числом населения не менее 100 человек; в национальных округах Севера, а также в горных и кочевых районах, могут быть образованы избирательные участки с населением менее 100 человек, однако не ниже 50 человек.

В каждом избирательном округе образуется из представителей общественных организаций и общества трудящихся участок, взятый избирательной комиссией, общая по выборам во все Советы. В ее задачи

входит прием заявлений о регистрациях в списках избирателей и передача их на рассмотрение исполнительного комитета Совета, составившего список приема избирательных бюллетеней по участкам, подсчет голосов и составление протокола голосования.

"Положение о выборах" в местные Советы устанавливает порядок в выставлении кандидатов в депутаты. Право выставления кандидатов в депутаты обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся. Это право осуществляют как центральные и местные организации этих организаций и обществ, так и общие собрания рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, красноармейцев по воинским частям, а также общие собрания крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

Кандидат в депутаты Совета может баллотироваться в один и тот же Совет только в одном округе. Общественные организации, выставившие кандидата в депутаты краевых, областных, окружных и районных Советов обязаны зарегистрировать их в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее, чем за 35 дней до выборов, а кандидата в депутаты городских

Советов, районных Советов в городах, сельских, поселковых Советов — не позднее, чем за 20 дней.

Выборы в Советы депутатов трудящихся Российской Федерации проходят в течение одного дня, общего для РСФСР. День выборов устанавливается Президиумом Верховного Совета РСФСР не позднее, чем за 2 месяца до срока выборов. Участковые избирательные комиссии в течение 15 дней перед выборами должны ежедневно широко оповещать избирателей о дне и месте выборов.

"Положение о выборах" устанавливает порядок голосования. Подача голосов избирателями в день выборов производится от 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени. Каждый избиратель должен голосовать лично, явившись для этого в помещение для голосования.

"Положение" устанавливает также точный порядок определения результатов выборов, а также ответственность за нарушение избирательных прав граждан.

"Положение о выборах" является важным политическим документом, демонстрирующим подлинный демократизм Советской избирательной системы.

СТАХАНОВЦЫ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

АНИЯ МАЦАКОВА

Комсомолка Ания Мацакова завоевала себе всеобщее уважение коллектива четвертого участка тракторного цеха.

Ания — скромная, простая русская девушка. Взвешивая каждое слово, не торопясь, она рассказывает о себе.

Проклятая война отняла у Ани двух любимых братьев. Прибытие скорбного извещения о гибели брата совпало с окончанием Аней школы фабрично-заводского обучения, и она решила мстить немецкофашистским захватчикам высокопроизводительным трудом.

Вот уже три года работает молодая шлифовщица за одним и тем же шлифовальным станком, который своей чистотой выделяется среди других станков цеха. Недаром за все три года станок не знал ремонта, всегда работал безотказно.

Долгое время тов. Мацакова работала за троих, беспредельно обеспечивая деталями 39-13 и 38-20 сборку тракторов, а этих деталей на каждый трактор нужно по 16 штук.

— Не трудно ли тебе Ани? — спрашивали товарищи.



— Успевали бы подавать заготовки, а я обработаю без задержки, — отвечала тов. Мацакова.

Когда же детали подаются с перебоями, Ани не хочет ждать, переходит на обработку других деталей, заменяя тем самым рабочих разных профессий, которых на участке в недостаточном количестве.

За короткое время товарищ Мацакова освоила работу на токарном, болторезном и сверлильном станках. Ани очень дорожит рабочим временем. Свой станок тов. Мацакова налаживает сама.

Свой опыт работы Ани Мацакова передает подругам. Она уже обучила четырех девушек. Три месяца тому назад к ее станку была прикреплена молодая девушка, Надя Чурсина. Серьезно и по-деловому начала тов. Мацакова обучать свою сменщицу. Тов. Чурсина сейчас выполняет сменные нормы на 150-170 процентов.

В социалистическом соревновании, развернувшемся в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, девятнадцатилетняя комсомолка Ани Мацакова в третьем квартале, в числе других передовых рабочих, вышла победителем и награждена почетной грамотой Алтайского краевого комитета комсомола.

Х. Каuffman.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ 159

Устраним недостатки, добьемся выполнения взятых обязательств!

10 октября состоялось совещание партийно-хозяйственного актива завода.

С докладом «О ходе выполнения обязательств, взятых в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции», выступил директор завода тов. Рубанов.

После доклада развернулись оживленные прения.

Первым выступил начальник моторного цеха — передового цеха завода — тов. Рыбкин.

Коллектив моторного цеха выступил инициатором пред-

октябрьского социалистического соревнования, развернувшегося среди цехов завода, — сказал он. — Сейчас в цехе царят небывалый производственный подъем. Каждый рабочий, бригадир, наладчик, мастер, инженер хорошо понимают свои задачи. Каждый рабочий знает не только свое сменное, но и декадное, и месячное задание.

Широко развернулось соревнование между участками, сменами, бригадами и отдельными рабочими. Коммунисты везде стоят во главе соревнующихся, являясь авангардом в борьбе за выполнение взятых обязательств. И не случайно, моторщики в первые дни октября работают лучше, чем в первые дни сентября.

С резкой критикой по адресу руководства метизного, тракторного и тракторосборочного цехов выступил и. о. начальника производства завода тов. Поташник.

— В метизном цехе исключительно часты поломки оборудования из-за плохого ухода за ним. Здесь за оборудование никто не отвечает. А это является одной из основных причин плохой работы цеха, — констатирует он. — Руководители тракторного и тракторосборочного цехов исключительно неоперативно руководят производством.

Кто, как не сборка, должна

быть рычагом, приводящим в движение все цехи завода. Руководители тракторосборочного цеха должны способствовать оперативной подаче деталей на конвейер. Однако этого нет. Т. Экслер и Капулкин часто сами до последней минуты не знают, отсутствие какой детали может привести к срыву сборки тракторов.

По требованию партийно-хозяйственного актива на совещании выступили представители отстающих цехов.

Некоторые из них (т. Шкарупо и др. начальник тракторного цеха, Васильков — мастер автоматного цеха), отметив ряд недостатков в своей работе, рассказали о мерах устранения этих недостатков.

Недостаточно самокритичным было выступление начальника метизного цеха тов. Котляр. Он старался оправдать свою плохую работу «объективными» причинами. Много теряется болтов по пути на сборку и на конвейерах — это факт. Но это, безусловно, не основная причина отставания метизного цеха. Неоперативное руководство коллективом цеха, плохой уход за оборудованием, низкая трудовая дисциплина в цехе — вот основные причины. О них надо было сказать партийно-хозяйственному акту в первую очередь.

На совещании выступил военный прокурор Алтайского края тов. Знаменский, который подверг критике отдельных руководителей цехов за недостаточную заботу о своих рабочих.

В заключение выступил парт-орг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Сивак. Он выразил твердую уверенность в том, что тракторостроители-калиничицы выйдут на демонстрацию в день 30-летия Советской власти — 7 ноября со своим юбилем — 15 тысячным трактором.

Ф. Вольных.

СОХРАНИТЬ ДОРОГИ НА ТЕРРИТОРИИ ЗАВОДА

За 5 лет существования завода на его территории построено большое количество мощенных автогужевых дорог.

Общая протяженность мощенных дорог по заводу составляет около 6 километров. Из них: главный проезд — от проходной до кислородной станции — 1266 пог. метров, дорога с северной стороны механо-сборочного корпуса и кузнецкого цеха до ТЭЦ — 585 пог. метров, с южной стороны ремонтно-механического, инструментального, прессового и чугунолитейного цехов — 324 пог. м. и другие дороги.

На строительство этих дорог затрачено много тысяч кубометров камня и песка, много рабочей силы и государственных денег.

Но попробуйте найти эти дороги. Это вам не удастся. Идавляющее большинство до-

рог уже давно лежит под толстым слоем земли, мусора, металлических стружек.

Никто на заводе не следит за состоянием дорог, построенных с большим трудом в годы войны и в первые послевоенные годы. Их не только не ремонтируют, но никогда не очищают от накапливающейся грязи и мусора.

Производство сильно страдает от отсутствия благоустроенных дорог. Межцеховая транспортировка деталей и доставка материалов со складов в цехи затруднены.

Дороги были построены по проектам с кюветами для стока воды и т. п., но все это погибло вместе с дорогами.

В этом прямая вина, в первую очередь, хозяйственного цеха завода, который призван следить за чистотой на территории завода и за состоянием

дорог. Никакие обяснения не могут оправдать бесхозяйственной эксплуатации и уничтожения дорог.

Строительство дорог на заводе, хотя и медленно, но продолжается. Начато асфальтирование главного проезда. Если новые дороги будут также бесхозяйственно эксплуатироваться, как и ранее построенные, не будут во время очищаться и ремонтироваться, то можно заранее сказать, что их ждет такая же печальная участь, какая постигла большинство дорог на заводе, и все усилия, материалы и затраты будут выброшены на ветер.

Начальник хозцеха тов. Пашенко и те из руководителей завода, кому хозцех подчинен, должны, наконец, наладить хозяйственную правильную эксплуатацию дорог.

Мы предлагаем следующие мероприятия, которые должен провести в жизнь хозцех:

1. Немедленно очистить все

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забытое рационализаторское предложение

В тракторном цехе на участке мастера Смирнова уже более года не внедряют поступившее рационализаторское предложение. Это мероприятие без существенных затрат может увеличить на 25—30 процентов производительность станка «Моррей», на котором обрабатываются детали 3820 и 3913.

На этом станке работает молодой рабочий тов. Леднев,

которому в течение смены приходится много раз вручную заворачивать патрон на ставке

Между тем, устройство цангового зажима на этом станке, дало бы возможность устранить потери рабочего времени. Необходимо, в конце концов, провести в жизнь рационализаторское предложение.

А. Черников, отдел технического обучения.

Строительству не видно конца

В течение двух лет на Западном поселке завода строятся трансформаторный киоск, который должен питать электроэнергией весь поселок.

До сих пор монтаж киоска не закончен. Дома поселка пытаются электроэнергией от разных временя и от существующего трансформаторного киоска, который перегружен до предела. По этой причине жильцы не имеют возможности пользоваться нормальным освещением и нагревательными приборами.

Школа и общежития не могут нормально проводить занятия.

Жители Западного поселка требуют от администрации завода ускорить окончание строительства и монтаж трансформаторного киоска.

Сорокин, мастер-электрик энерго части ЖКО.

Справедливое требование

С начала 1947 года не был проведен ни один конкурс на лучшее общежитие.

Скоро праздник Великого Октября Рабочие и работники завода, проживающие в молодежном общежитии, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Кроме этого, они оказывают повседневную помощь ЖКО в деле заготовки топлива. В общежитиях девушек занимаются самообслуживанием, в которое входит

побелка комнат, отепление окон, уборка территории и ряд других вспомогательных работ.

Днако все это воспринимается, как обязанность и ничем не поощряется. Это явление недопустимо. На всех предприятиях нашей страны всегда отмечаются лучшие люди. Почему же забыт этот участок на нашем заводе?

Жильцы общежития № 52-а, 46, 46-а.

Обеспечить модельный цех заготовками

В ответ на вызов коллектива моторного и чугунолитейного цехов, модельный цех взял на себя обязательства досрочно выполнить программу октября.

Однако программу модельного цеха срывает ремонтно-литейная мастерская (начальник тов. Моисеенко), которая

не отливает ряда срочных алюминиевых заготовок. Использующий обязанности главного металлурга тов. Харитонов никаких мер воздействия не принимает.

Коллектив модельного цеха требует срочно обеспечить его заготовками.

И. Брусиловский.

Адмирал Ф. Ф. Ушаков

(К 130-летию со дня смерти)



Адмирал Федор Федорович Ушаков — один из выдающихся флотоводцев России. Военная деятельность Ушакова, не знавшего на море поражений, родила его с его современником и личным другом великим русским полководцем А. В. Суворовым. Первая замечательная победа Ушаков одержал в 1788 г. над второе превосходящими силами турецкого флота в сражении у острова Фидениса (Черноморе). В 1790 году Ушаков разбил у Керчи значительно превосходивший его силы турецкий флот. В 1791 г. он, командуя 39 кораблями, разгромил турецкий флот из 78 кораблей у мыса Калиакрия. В 1798—1799 гг. Ушаков командовал военно-морскими силами в войне против Франции. Он выбил врага из Ионического архипелага, овладел считавшимися неприступными островом и крепостью Корфу, занял всю южную Италию и подал Европе на ладонь. В сентябре 1799 г. русские моряки с триумфом вступили в Рим. Ушаков внес много нового в военно-морскую науку. Он впервые применил на море тактику маневрирования, проникнутую духом высокой активности. Он всегда захватывал инициативу, искусно использовал обстановку и поражал врага в наиболее уязвимых пунктах. Во всей своей военной деятельности Ушаков был всегда верен своему девизу: «Врагов не считаю — их блюют!». Решающее значение в победах Ушакова имела его постоянная забота о матросах. Он воспитывал черноморцев в духе любви и преданности родине, прививал им высокое сознание воинского долга и воинской чести.

В годы Великой Отечественной войны решением Правительства были учреждены орден и медаль Ушакова, которыми награждались командиры в рядовые Военно-морского флота за военные заслуги в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Ф. Ф. Ушаков родился 1745 г., умер 14 октября 1811 года.

Ответственный редактор
С. ЛИСКЕР.